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V E F F
                       VEFF NYT OKTOBER 2014 – VEFF Danmark
Kære medlemmer, (english text below)
Jeg vil forsøge at skrive et regelmæssigt VEFF Nyt for VEFF Danmark ca. 3 gange årligt. Hermed det første.

Valg til VEFF repræsentanter i Danmark:
Normalt ville der være valg af VEFF repræsentanter i Danmark i november i år, idet de nuværende blev valgt i november 2012 for perioden 2013-01-01 til 2014-12-31. Valg til VEFF i Norge og Danmark er altid fulgtes ad. Imidlertid blev valget i 2012 udskudt 1 år i Norge og Danmark er dermed kommet ud af trit. For igen at komme i trit har VEFF Danmark ansøgt reglement og fuldmaktskommiteen for VEFF Norge om at udskyde valget således at de valgte repræsentanter fortsætter endnu et år indtil 2015-12-31 uden valg. Dette er godkendt. Følgende er derfor valgte repræsentanter indil 2015-12-31 og nyt valg vil finde sted i november 2015:

Esbjerg – Mette Bandholtz, formand VEFF DK

Fredericia – Leif Rasmussen

Aalborg – Søren Hald

Hellerup – Peter Bruun

Yderligere vil der blive afholdt valg på Århus kontoret i år for perioden 2015-01-01 til 2015-12-31. Der arbejdes i øjeblikket på at finde en eller flere kandidater til valget.

Nyt tidspunkt for lønforhandlinger og lønjusteringer:
Siden 2003 har lønforhandlinger og de efterfølgende lønjusteringer fulgt kalenderåret. Dette blev forhandlet på plads mellem DNV DK og VEFF efter de i mange år havde fundet sted 1/7.

Efter indførelsen af MIP samtaler og det fakta at lønforhandlinger og justeringer fandt sted inden den årlige evaluering af MIP processen har både VEFF og ledelsen ønsket at ændre forhandlingstidspunktet, men dette har ikke kunnet godkendes fra ledelsens side.

Ledelsen har nu henvendt sig til VEFF vedr. flytning af lønjusteringstidspunktet til 1. april og VEFF indgår derfor i forhandlinger om dette. VEFF antager det vil blive en realitet, hvis der kompenseres for manglende lønjustering i 3 måneder.
Den process VEFF allerede har startet med at indsamle oplysninger fra medlemmerne er derfor sat på hold indtil videre. Modtagne input vil blive gemt.

VEFF vender tilbage med resultatet af forhandlingerne såsnart de er afsluttede. Forhåbentlig allerede i næste uge.

Medlemstal:
VEFF Danmark organiserer ca. 60% af de medarbejdere der arbejder under VEFF overenskomsten. Det er vi meget glade for, idet vi får større gennemslagskraft jo flere medarbejdere vi har bag os. De kollegaer der sidste år kom ind i DNV DK fra Dansk Certificering har til vores gælde næsten alle valgt at melde sig ind i VEFF efter at have accepteret ny kontrakt der er dækket af vores overenskomst og for Århus kontorets vedkommende er der 100% der er medlemmer. VEFF byder dem velkommen.

Olie og Gas samt Maritim har ligeledes en høj organisationsprocent, hvorimod det halter en smule for Energy. VEFF håber flere fra Energy vil melde sig ind i VEFF, da det er svært at arbejde for bedre vilkår for den del af DNV DK, hvis der ikke er medlemmer til at komme med input til os.

Husk at rekrutteringskampagnen stadig kører indtil slut november så der er god grund til at forsøge at rekruttere kollegaer til VEFF.

Venlig hilsen

Mette Bandholtz, formand VEFF DK.

Dear Members,

VEFF DK will try to issue a news letter for VEFF DK three times per year – this is the first.

Elections of VEFF representatives in Denmark:
Normally elections for VEFF representatives would take place in November for the period of 2 years. However, as VEFF DK and VEFF Norway have historically always had elections in the same year VEFF DK have to move the elections to next year since Norway postponed the elections in 2012. VEFF have issued an application for postponement to the ‘Reglements og Fuldmagtskommiteen’ of VEFF in Norway and this has been approved. The representatives who were elected in November 2012 will therefore continue for another year until 2015-12-31 and new elections will take place in November 2015. The following are elected:

Esbjerg – Mette Bandholtz, chairman VEFF DK

Fredericia – Leif Rasmussen

Aalborg – Søren Hald

Hellerup – Peter Bruun

In addition elections will be held for the office in Århus for the period 2015-01-01 until 2015-12-31. VEFF are currently working on finding candidates for the elections. 

New Date for Salary Negotiations and Salary Adjustments:
Since 2003 salary negotiations and adjustments have followed the calendar year. This was negotiated between DNV DK and VEFF after historically having taken place on 1. July.

Following the introduction of the MIP process and the fact that salary negotiations and adjustments took place before the year-end evaluation both management and VEFF have wanted to change the date, however, management have not been able to approve such a change.

Management have now approached VEFF to negotiate for change of salary adjustment date to 1. April. VEFF assume that this will be approved if the missing 3 months of salary adjustment is compensated.

The process VEFF has already started to collect input in connection with the salary negotiations from our members is therefore put on hold. Received input will be kept.

VEFF will revert with the result of the negotiations for a new date – possibly already next week.

Members:
VEFF Danmark organizes approximately 60% of the employees who work under the VEFF Collective Agreement.

VEFF are very pleased about this as we have more ’power’ the more employees are behind us. Close to all of the colleagues who came from Dansk Certificering last year have joined VEFF after having accepted a new contract covered by our Collective Agreement and for the employees at the Århus office 100% of the employees have joined VEFF. VEFF welcome them.

VEFF also have a high number of members from Oil and Gas and Maritime. For Energy however, the percentage of VEFF members is rather low. VEFF hope that more employees from Energy will join VEFF, as it is very difficult for us to work for better conditions if the members do not approach us.
Please remember that the recruitment campaign is still running until end of November so there is a good reason to recruit a colleague for VEFF.
Best regards
Mette Bandholtz, chairman VEFF DK.

